

新年游园会 热闹又贴心

07



美好社区

市场星报

2022年1月26日
星期三

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(张瑶 仲名山 詹伟伟 记者沈娟娟) 为弘扬传统文化,让辖区青少年感受中华传统文化魅力,1月24日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合蜀山区榕树下社会服务中心在国购苑活动室开展“新年游园会”主题活动。

迎新春游园会暨杏林社区首届年礼节,为社区居民送上了一份热闹又贴心的新春“大礼包”。新春游园会分为年味游戏体验区、品尝民俗小吃区、送春联剪窗花区。

年味游戏体验区以居民喜闻乐见、富有趣味性的游戏内容展开,设置蒙眼敲鼓、夹弹珠、拼图等游戏项目,居民每打卡一个游戏获得“福”字一枚,集满福卡可参与抽奖,现场吸引了大批居民积极参与,气氛活跃、热情高涨,大家都

捧回了一份份奖品。

民俗小吃区的老师们忙碌一上午,给居民制作了多种多样的年味民俗小吃,有老少皆爱吃的冰糖葫芦,有充满儿时回忆的糖人,更有浓浓年味的爆米花,吃下去每一口都是喜悦和甜蜜,都是年的味道。

书法协会的老师一字排开,挥毫泼墨,书写了一副副春联和“福”字,他们将自己的墨迹凝结成一份份喜庆的祝福,送给了现场居民;剪窗花的老师带领居民们亲手体验了一次剪窗花,映衬出一番浓浓的节日气氛。

游园会在居民们的欢声笑语中圆满结束,大家纷纷表示,通过参与和体验传统民俗,加深了对春节的认识,更增进了居民之间的沟通交流,让大家在欢乐祥和的氛围中迎接新年的到来。



1月19日,合肥市淝河镇卫乡村新时代文明实践站联合村妇联、关工委在爱国主义教育基地卫立煌故居开展义务写春联活动。此次活动以“义写春联送祝福,浓浓墨香迎新春”为主题,为2022年春节带来了浓浓的年味和美好的愿景。

■ 卫绍春 记者 马冰璐

合肥高新城管提前准备“迎战”冰雪

星报讯(杨萍 记者 马冰璐) 据合肥气象部门预报,从1月26日起,合肥市或将迎来2022年首轮降雪,预计出现低温雨雪冰冻天气。为了保障群众出行,合肥高新区城管局提前准备,密切关注雪情及气温变化,提前进入铲雪除冰备战状态。

制定冰冻应急预案。高新区城管局及时更新了合肥高新区城市管理局铲雪除冰领导小组成员,修订了铲雪除冰工作应急预案。“我们将全区划分为天乐兴园片区、蜀麓片区、长宁片区、城西桥片区和绿化、游园片区5个片区,由局领导班子成员和相关处室包干负责,全员参与。”高新区城管局公管处负责人说。此外,高新区城管局落实24小时值班值守制度,及时掌握天气动态,根据雪情预警、道路交通实时情况,按照分级响应工作安排实施相应的铲雪除冰作业,强化过程调度,保障道路畅通。

做好除雪物资储备。做好新设备的调试、原有除雪机械的维修保养以及融雪剂等物资的购置储备。“根据我区道路相关情况,我们已准备大型雪滚车17台、大型雪铲车17台、手推雪滚车28台、撒布机7台,已全部提前安装调试完毕,储备融雪剂50余吨,手套、人力雪铲、铁锹、胶鞋各1000余套。我们还将根据雪情,提前租赁适量平地机、装载机 and 自卸车,适时调配相关物资,确保物资充足。组建以全局城管人员及环卫工人、市政、园林养护工人为主体的

高效应急救援队伍,服从统一调度,多次对照铲雪除冰预案进行理论培训和机械实操演练,确保雨雪来临时第一时间赶往作业地点高效开展融雪除冰工作,保障园区市民出行。”合肥高新区城管局相关负责人介绍。

此外,为防止雨雪冰冻天气带来的次生灾害,高新区城管局提前在全区各公园亲水平台区域放置警示牌,提醒过往游客尽量绕行,避免滑倒受伤。

重点路段加强清扫融冰。科学合理划分清扫重点区域,根据前期排查结果,结合天气及道路实时情况,对全区易结冰路段及区域布撒融雪剂,从源头上预防道路结冰;15座公厕已全部铺设防滑垫,人员24小时值守及巡查,在主要道路交口、人行天桥、下穿出入口等重点部位定人定岗,不间断做好融雪及收水作业;合理安排工人班次,所有岗位分为AB岗,服从统一调度,保证积雪期间人员不断岗循环作业,随时开展人工与机械相结合的铲雪除冰作业,确保雪停路净,园区主要道路秩序正常。

加强安全检查,落实防护措施。全面开展城市基础设施安全隐患排查,强化防灾救灾系列应急工作,确保交通安全顺畅,重点场所和基础设施安全运行;落实安全防护措施,向一线作业人员发放反光背心、棉服、手套等防寒保暖物资,做好环卫车辆的排查检修,确保作业安全。

一句话新闻

为给广大市民群众营造一个畅通有序的道路交通环境,近日,合肥高新区城管局与辖区交警部门联合执法,对高新区市政道路上车辆占道乱象进行了集中整治,着力打造生态优美、干净整洁、规范有序的城区环境。■ 王炜炜 记者 马冰璐

春节临近,合肥市瑶海区大兴镇城管中队加大节前市容秩序整治力度,组织城管队员对保利广场、周谷堆国际农产品物流园流动摊点、店外经营等问题进行集中整治,为广大市民营造整洁、有序、文明的节日环境。■ 张松 记者 于彩丽

老官塘社区开展新春送春联活动

星报讯(王静 记者 马冰璐) 翰墨写祥瑞,迎春送祝福。为弘扬中华优秀传统文化,丰富居民群众文化生活,1月22日,合肥市淝河镇老官塘社区老龄委、企退部门开展迎新春、写春联、送祝福活动。

活动开始之前,社区工作人员精心布置活动室,红色的条幅、白色的毛毡、笔墨纸砚依次排开,老年学校的书法老师分别来到社区老年活动室和安百苑B区睦邻中心,大家在准备好的书桌上凝神运笔,各展其能,书写行、隶、草等多种书体春联,在汉字的线条美与结构美之中传递出了浓郁的新春祝福。一幅幅精彩的书法作品、一句句吉祥如意的祝福,既有广大居民对新年的期盼、对美好生活的憧憬和向往,也描绘了对伟大祖国繁荣昌盛的祝愿。

通过开展迎新春送春联活动,在满足了居民春节贴春联的民俗需求的同时,还可以让居民感受中华传统文化的魅力。今后社区党委还将组织更多弘扬传统文化的活动走进社区,丰富居民们的文化生活。

夯实河长制 开展河道保洁宣传活动

星报讯(郭立玲 记者 沈娟娟) 为进一步贯彻落实市、区河长制相关文件精神,夯实河长制做好河道保洁宣传工作,近日,合肥市包河区骆岗街道高王社区河长办组织志愿者积极开展河道垃圾清理工作。

志愿者们身穿红马甲手拿漏网、垃圾袋,沿着河道认真地捡拾被丢弃的塑料袋、生活垃圾。在河长的带领下,志愿者们和社区工作人员对河道里一些隐藏的水藻、浮萍等垃圾进行细致的清理。经过6个多小时的努力,把河沟里的水藻、浮萍等垃圾彻底清理干净。

高王社区河长以自己的行动引领着广大群众参与到筑牢内河生态防线中来,形成人人关心河道、珍惜河道、保护河道、美化河道的强大合力,为“岸绿、水清、景美、河畅”的目标而不懈努力。

合肥东城办营造浓厚春节氛围

为喜迎一年一度的传统佳节,营造安定和谐、欢乐祥和的节日氛围,展示新时代新形象,合肥东城办多措并举,全力做好春节期间氛围营造工作。一是利用电子显示屏、建筑围挡、宣传牌、横幅等载体宣传节日祝福标语,同时悬挂红灯笼、中国结等装饰品;二是主干道、重要道路节点等区域的行道树、绿篱、绿化带、草坪进行修剪整形、卫生保洁;三是做好文化场馆、公园广场、火车站等人员密集场所的管理和秩序维护。■ 何祝亚